

天下的媽媽 都是偉大的



◎ 林柏蔚

編按：本文作者是忠恕學院宜蘭分部初級部二年級班長，本身已經讀完初級部課程，目前成全姐姐及妻子上初級部。柏蔚學長也是道育班國高班師資，妻子美鈴更是國高班專任才藝指導師資，母親是頭城廣益堂專任廚師媽媽，每當出任務時總是全家出動，令人感動的修道家庭！本文是天庭道院舉辦慶祝母親節活動，表揚偉大父母之介紹。作者目前服務於國道九號，是很熱忱的警察道親。



▲ 林柏蔚(右)夫妻同修真好。

柏蔚啊！現在是6點45分噢！要去廣益堂燒香否？要就趕快哦！

週一、週二的清晨就是被這樣的叫聲給喚醒的，她是誰呢？沒錯！就是我的媽媽，也和各位一樣，都有這麼一位偉大的媽媽。

我的母親叫簡云，生於民國23年（1934年），大約20歲時嫁給我的父親，育有2男4女。由宜蘭新生里嫁入我們頭城福成里，世代務農，大家庭中媳婦的角色是相當吃重，除了應有傳統的婦德外，更

要拉拔一群孩子長大成人，所以早期典型農業社會中，媽媽的角色的確比爸爸還要吃重，也許在這樣刻苦耐勞大環境下，再加上家母生性堅強獨立自主，反而培養出特有的超人及不服輸和先做再講的風格，因此後學小時候在這樣的教育下成長，偶有不平之埋怨聲起，如今回想起來真是愧對母親的養育之恩，殊不知原來母親用心良苦。

早期頭城地區還沒有「廣益堂」之前的「修辦道」真的相當辛苦，由於道務未整合及不亂系統下，回「先天道院」參班是常有之事。家母就在「道」、家庭、工作三者之間取捨，的確相當為難呀！家母偶而提起這段往事時，便相當後悔為何小時候沒有讀書、不識字，又嫁來林家，為了撫養拉拔這群孩子長大，才會錯失許多「修辦道」的機會；因此在時代背景及於補償心裡作用，兩者情境催化融合下，家母現階段對於道務的推行及配合真是不遺餘力，尤其更加倍鼓勵後學及同修來就讀忠恕學院初級部宜蘭分部，使我們對「道」有更深入的了解及投入，由衷感謝我的母親。

俗語講得好：

人生七十才開始，八十街路滿滿是；
九十講是正當時，壹百歲是笑眯眯；
百壹歲是算啥弭，常好是甲吃百二。

願以這首台語的順口溜，奉獻給全天下偉大的母親，要是沒有妳們當初無私的全方位付出及奉獻，也就沒有現在任何一絲一毫的我們，最後敬祝各位偉大的母親，佳節快樂—闔家平安。



▲ 柏蔚的母親(前)婆媳和睦。